NOM : ……………………………… Prénom : ………………………
     Première BAC PRO PLAST

Devoir de Mathématiques n°2

On se propose d’étudier d’abord graphiquement, puis algébriquement la rentabilité de la fabrication d’un produit par une entreprise.

Le coût total de production est donné, en milliers de francs, par la relation :

Cq   q   q   où q représente la quantité produite.

La recette globale est donnée, en milliers de francs, par la relation :

Rq   q où q représente la quantité vendue.

On suppose que tous les produits fabriqués sont vendus.

Première partie. Etude graphique

Le plan est rapporté à un repère orthogonal. En abscisse, 1 cm représente 5, et en ordonnée, 1 cm représente 500.

1. On considère la fonction f définie sur l’intervalle [0 ; 60] par 

x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s9EQ \s\up1()
  x   x  

a. Calculer : f ; f ; f ; f ; f ; f ; f.

b. Donner l’allure de la courbe représentative de f.

2. Soit la fonction g définie sur [0 ; 60] par x 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s9EQ \s\up1()
  x.

    Tracer dans le même repère la courbe représentative de g.

3. En utilisant le graphique obtenu, déterminer :

a. Pour quelles valeurs de q, la recette globale est égale au coût de fabrication ?

b. Sur quel intervalle, la production est rentable ?

Deuxième partie. Etude algébrique

1. Le bénéfice réalisé par la fabrication et la vente de q unités est donné par 

Bq  Rq – Cq.
Calculer Bq.

2. Résoudre l’équation x –  x    . Interpréter le résultat obtenu.

3. Résoudre l’inéquation x –  x    Interpréter le résultat obtenu.

AVERTISSEMENT : Ce devoir devra être rendu pour le jeudi 16 octobre 2003 à 10h . Aucun devoir ne sera accepté au delà de cette date. Tout devoir non rendu sera attribué de la note de 0/20.
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